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16 januari 2001 16 janvier 2001

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSION DE LA JUSTICE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 16 januari 2001 tot besluit van de
interpellaties van:

— de heer Jo Vandeurzen tot de minister van Justi-
tie over «de dringende noodzaak de ‘snel-Belg-wet’ fun-
damenteel te herzien» (nr. 617)

— de heer Jan Mortelmans tot de minister van Jus-
titie over «de nationaliteitsfraude» (nr. 629).

1. Motie van aanbeveling (15.40 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jo Vandeurzen
en Jan Mortelmans

en het antwoord van de minister van Justitie,

gelet op de vaststelling dat leden van de georgani-
seerde criminaliteit wellicht op een frauduleuze manier
de Belgische nationaliteit hebben kunnen verwerven,

Motions déposées le 16 janvier 2001 en réunion pu-
blique de commission (**) en conclusion des interpella-
tions de:

— M. Jo Vandeurzen au ministre de la Justice sur
«la nécessité de réformer d’urgence et de façon fonda-
mentale la loi accélérant la procédure de naturalisa-
tion» (n° 617)

— M. Jan Mortelmans au ministre de la Justice sur
«la fraude aux naturalisations» (n° 629).

1. Motion de recommandation (15.40 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jo
Vandeurzen et Jan Mortelmans

et la réponse du ministre de la Justice,

compte tenu de la constatation que des membres
de la criminalité organisée ont pu acquérir la nationa-
lité belge d’une manière sans doute frauduleuse,
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compte tenu du fait qu’il est établi qu’en ce qui con-
cerne les diverses procédures d’acquisition de la na-
tionalité belge, les avis de la Sûreté de l’Etat, de l’of-
fice des étrangers et du parquet ne peuvent être
transmis en temps utile en toute circonstance,

compte tenu du fait qu’il est établi que l’authenticité
des documents équivalents dont la loi autorise la pro-
duction ne peut être garantie,

compte tenu des risques importants que comporte
cette situation pour la sécurité des citoyens,

demande

- au ministre de la Justice de mettre immédiatement
en garde les administrations communales par circu-
laire contre les abus qui peuvent être commis sur la
base de la possibilité offerte par notre Code de la na-
tionalité belge de produire des «documents équiva-
lents»;

— de faire en sorte que, en application de l’article
24bis du Code de la nationalité belge, les parquets puis-
sent organiser leur enquête relative aux demandes de
naturalisation d’une manière garantissant la qualité, la
correction et l’uniformité de leur travail, et ce, sur la
base de la jurisprudence de la commission des natura-
lisations;

— d’apporter sa collaboration à une initiative légis-
lative tendant à neutraliser une série de risques mani-
festes en matière de sécurité liés à la procédure accé-
lérée de naturalisation actuellement en vigueur. Les
mesures à prendre concernent notamment

. la prorogation du délai d’avis et la suppression de
la présomption légale d’avis favorable en cas d’expira-
tion du délai;

. la neutralisation des effets de la législation sur l’af-
flux migratoire;

. la limitation des «documents équivalents» aux cas
dans lesquels l’authenticité de ces documents peut être
garantie;

. l’assouplissement des possibilités de retirer la na-
tionalité belge à ceux qui l’ont acquise d’une manière
frauduleuse ou dont l’absence de volonté d’intégration
au sein de la société belge apparaît ultérieurement.

gelet op het feit dat vaststaat dat voor de diverse
procedures van de verwerving van de Belgische natio-
naliteit de adviezen van de dienst Veiligheid van de
staat, de dienst Vreemdelingenzaken en het parket niet
in alle omstandigheden tijdig kunnen worden afgele-
verd,

gelet op het feit dat vaststaat dat de echtheid van de
wettelijke toegelaten «gelijkwaardige documenten» niet
kan worden gegarandeerd,

gelet op de belangrijke risico’s dat dit alles inhoudt
voor de veiligheid van de burgers,

vraagt de regering

— de minister van Justitie om onmiddellijk via een
omzendbrief gemeentebesturen te waarschuwen voor
het mogelijk misbruik van de mogelijkheden die ons
wetboek van de Belgische nationaliteit thans biedt om
«gelijkwaardige» documenten bij te brengen;

— om ervoor te zorgen dat in toepassing van artikel
24bis van het wetboek van de Belgische nationaliteit
de parketten op een kwaliteitsvolle, correcte en uni-
forme manier het onderzoek organiseren in verband
met naturalisatieaanvragen en dit in functie van de
rechtspraak van de commissie Naturalisaties;

— mee te werken aan een wetgevend initiatief ten
einde een aantal manifeste veiligheidsrisico’s die ont-
staat met de huidige ‘snel-Belg-wet’ te vermijden. De
te nemen maatregelen hebben onder meer betrekking
op

. het verlengen van de adviestermijnen en het weg-
laten van het wettelijk vermoeden van een gunstig ad-
vies bij verstrijking van de termijn;

. het migratie-neutraal maken van de wetgeving;

. het gebruik van «gelijkwaardige documenten» be-
perken tot die situaties waarin de echtheid van deze
stukken gegarandeerd is;

. het versoepelen van de mogelijkheden om de
Belgische nationaliteit te ontnemen aan diegene die
deze op frauduleuze wijze heeft bekomen of waarvan
later komt vast te staan dat hij/zij de manifeste onwil
heeft om zich te integreren in de Belgische samenle-
ving.

Jo VANDEURZEN (CVP)
Tony VAN PARYS (CVP)
Karel VAN HOOREBEKE (VU&ID)
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2. Motion de recommandation (15.42 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jo
Vandeurzen et Jan Mortelmans

et la réponse du ministre de la Justice,

demande au gouvernement de prendre immédiate-
ment les mesures nécessaires pour retirer la nationa-
lité belge aux personnes naturalisées à tort, dont il est
question dans l’instruction judiciaire;

demande au gouvernement de prendre immédiate-
ment les mesures qui s’imposent pour revoir fonda-
mentalement et intégralement la législation en matière
de nationalité.

3. Motion pure et simple (15.43 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jo
Vandeurzen et Jan Mortelmans

et la réponse du ministre de la Justice,

passe à l’ordre du jour.

Pierrette CAHAY-ANDRE (PRL FDF MCC)
Jean DEPRETER (PS)
Guy HOVE (VLD)
Simonne LEEN (AGALEV-ECOLO)

2. Motie van aanbeveling (15.42 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jo Vandeurzen
en Jan Mortelmans

en het antwoord van de minister van Justitie,

verzoekt de regering onmiddellijk de nodige maatre-
gelen te treffen opdat de Belgische nationaliteit van de
onterecht genaturaliseerden, waarvan sprake in het
gerechtelijk onderzoek, wordt afgenomen;

verzoekt de regering onmiddellijk de nodige maatre-
gelen te treffen opdat de nationaliteitswetgeving funda-
menteel en totaal wordt herzien.

Jan MORTELMANS (VLAAMS BLOK)
Bart LAEREMANS (VLAAMS BLOK)
Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BLOK)

3. Eenvoudige motie (15.43 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jo Vandeurzen
en Jan Mortelmans

en het antwoord van de minister van Justitie,

gaat over tot de orde van de dag.

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale
Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier

Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé


